

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР,
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

54 (5954) ГОД ИЗД XXI. | 10 апреля 1943 года, суббота | ЦЕНА 20 КОП.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, агрономы колхозов, совхозов и земельных органов! Организованно проведем весенний сев! Добьемся высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур! Дадим фронту и стране больше продовольствия, сырья для промышленности!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1-му мая)

Не упускать лучшие сроки сева

БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВЫХ, ПОДТЯГИВАТЬ ОТСТАЮЩИХ

АТИОРЬЕВО. (По телефону). Фронт полевых работ в районе с каждым днем расширяется. Многие колхозы, используя благоприятную погоду, четко организовали труд и показывают образцы настоящей работы на социалистических полях.

Колхозники и колхозниким сельхозартели «Красный кустарь», где председателем тов. Шандыков, работают на севе по-военному. Колхоз на 23 апреля вспахал 30 процентов ярового клина и засеял 24 процента. Выделяются старанием в работе бороновальщики и плугари. Например, т. т. Кучеров Илья и Шураев Иван боронуют по 6 гектаров ежедневно при норме 5 гектаров. Звено плугарей под руководством члена ВЛКСМ Пинюшера вспахало за два дня 21,4 гектара при норме 20 га.

В числе передовых на севе и колхоз «Красный пахарь». Здесь с большой ответственностью подошли к использованию крупного рогатого скота на полевых работах. На пахоте работают 8 бычков и малопродуктивных коров. Колхозники т. т. Бекшаева В. С. и Асинская Г. Т., которые пашут на крупном рогатом скоте, нормы выработки перевыполняют. Так, 18 апреля они вспахали 4,2 гектара при норме 3,6 га.

Организовав правильно труд на по-

левых работах, председатель колхоза имени Красной Армии тов. Глазунов сумел мобилизовать колхозников и колхозниц на стахановские работы, и сейчас эта сельхозартель не отстает от передовых колхозов района. Уже засеяла 40 процентов ко всей посевной площади.

В этом колхозе сеяцы т. т. Тыркин В. И. и Мустайкин П. Ф. на 11-рядной сеялке засевают по 7 гектаров при норме 5 га, а плугари Халин и Андонин довели норму выработки до 2-х гектаров ежедневно.

Было бы однако неправильно сказать, что во всех колхозах района идет так успешно весенний сев, как в выше перечисленных. Есть еще сельхозартели, которые затягивают полевые работы. К таким относится колхоз «Красная заря», который на 23 апреля не засеял ни одного гектара. Председатель колхоза т. Петырев не проявляет никакой заботы о своевременном проведении полевых работ.

Наша задача сейчас заключается в том, чтобы на примере передовых колхозов подтягивать отстающих и добиться того, чтобы сев в районе провести в кратчайшие сроки, качественно и получить богатый урожай всех культур.

Е. КРАСИЛЬНИКОВ,
зав. райзо.

Лучшие трактористы

ЛАДА. Вот уже несколько дней на полях Махорсовхоза бесперебойно работают 5 колесных тракторов СТЗ. О том, что трактористы подготовили свои машины к работе по-настоящему, свидетельствует такой факт: за три дня выборочным порядком вспахано 52 гектара ярового клина.

Лучший тракторист совхоза Александр Васильевич Демин при норме 2,5 гектара за смену вырабатывает пять с лишним гектаров. Причем, тов. Демин и то же время добивается высокого качества. Хорошо работает Анна Павловна Тарасова. При норме 2,5 гектара она дает в день до 4 гектаров. Такие же показатели у тракториста Алексея Юцова и многих других.

Четко работают водители стальных коней бригады тов. Чернышева из Ладской МТС. Бригада, как правило, не только выполняет, но и перевыполняет дневное задание. Самую высокую выработку добился тракторист тов. Баринев. За две смены он вспахал 8 гектаров при хорошем качестве работ.

Посевные работы только начались. Первые успехи не должны самоуспокоить трактористов и трактористок совхоза и МТС. Перед ними стоят огромные задачи. А чтобы выполнить их, надо повседневно повышать производительность труда, улучшать качество полевых работ.

Н. ФРОЛКОВ.

Наш совхоз готов к весеннему севу

Рабочие, служащие и специалисты совхоза имени Желябова, Инсарского района, работают на социалистических полях не покладая рук, стремятся дать стране и Красной Армии как можно больше хлеба, картофеля, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Стахановская работа дает свои плоды. Несмотря на трудности, вызванные войной, совхоз со всеми видами работ справился лучше, чем в прошлые годы. Полностью рассчитался с государством, ликвидировал финансовую задолженность и получил прибыль в сумме 169 тысяч рублей.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», коллектив совхоза включился в социалистическое соревнование и обязался провести весенний сев ранних зерновых культур на высоком агротехническом уровне в сроки, установленные правительством; увеличить урожайность зерновых культур на 10 процентов, а по сеянным травам на 12; засеять сверх плана капусту первого года — ранней на 20 процентов, поздней — на 23, помидоры — на 15 процентов и картофеля — на 10 процентов. Кроме того в обязательства включены пункты о том, чтобы добиться экономии общепроизводственных расходов на 7 процентов и общехозяйственных — на 3 процента.

Взятые обязательства подкрепляются делом. Совхоз полностью подготовился

к весеннему севу. На всю посевную площадь заготовлены высококачественные семена и доведены до полной кондиции. Приведены в полную готовность инвентарь, сбруя и повозки. Все рабочие лошади средней и выше средней упитанности. Трактора отремонтированы и приняты комиссией на «хорошо». Особенно ударно работали на ремонте трактористы т. т. Хархавкина и Левин, которые выполняли свои производственные задания на 150—200 процентов.

Не забыли мы и о подготовке кадров к предстоящим сельскохозяйственным работам. На курсах трактористов обучено 16 человек, вместо 12 по плану. 50 овощеводов и 10 семеноводов прошли переподготовку. Сейчас все полеводческие и огородные бригады укомплектованы, составлены производственные и рабочие планы. Каждый рабочий знает свое место на севе.

Успешной подготовке к севу хорошо помогла агитационно-массовая работа. Агитаторы широко разъясняли среди рабочих совхоза важнейшие решения партии и правительства, словом и делом мобилизовали их на активную работу в советском хозяйстве.

Коллектив нашего совхоза приложит все усилия к тому, чтобы выполнить взятые обязательства в социалистическом соревновании и закончит сельскохозяйственный год так, как этого требует партия и правительство.

А. ЗАБЕЛОВ,
директор совхоза.

Выехали в поле

КОЧКУРОВО, 16 апреля. Второй день работают на полях колхозники и колхозницы сельхозартели имени Буденного, где председателем тов. Дунаев. Выборочным порядком вспаханы первые гектары ярового клина.

Дружному началу посевных работ способствовала тщательная подготовка. Выборочная пахота идет только звеньями. Колхозники твердо решили в этом году отказаться от обезличенных участков, все делать с высоким качеством. За глубиной вспашки следит сам председатель артели тов. Дунаев и бригадиры. Чтобы уплотнить рабочий день до предела, правление колхоза организовало для работающих на поле общественное питание.

Правление колхоза так расставило силы, что артель имеет все возможности провести сев в агротехнические сроки. Кроме того, общее собрание колхозников решило засеять сверх установленного плана 20 гектар яровых.

К посевным работам выборочным порядком также приступили сельхозартели «Мировой пролетариат», «Путь Ильича», «Большевик» и другие.

С. НИКОНОВ.

Застрельщики соревнования

ЛАДА. Полевые работы выборочным порядком начались во всех сельхозартелях района. Хорошо проходит весна вспашка в колхозе «Путь Ильича», Дубровского сельсовета. Там вспахано 55 гектаров ярового клина, посеяно 17 га ранних культур. Организацию начали сев сельхозартеля «Социалистическое земледелие», «13 лет РККА», имени Чкалова и другие.

Хорошо организовано социалистическое соревнование за высокое качество полевых работ и своевременное проведение сева в колхозе «Социалистическое земледелие». Застрельщиками соревнования явились вожаки колхозной молодежи — комсомольцы. Они личным примером увлекают колхозников на самоотверженную работу.

Ежедневно проверяют выполнение

договора социалистического соревнования звенца плугарей секретари первичной комсомольской организации Николай Шамаева и член ВЛКСМ Петра Морозова. Первенство завоевали плугари звена Морозова. Они встают чем свет и тут же приступают к работе. Большую помощь оказывают комсомольцы конюхам. Все лошади, на которых работают комсомольцы, всегда сытно накормлены.

В результате упорного труда пахари звена тов. Морозова вырабатывают за день 1,35 гектара. Качество пахоты хорошее. По 1,30 га вспахивают за день и члены звена Николая Шамаева. Комсомольцы дали обязательство праздник 1 Мая встретить новыми успехами на весеннем севе.

Н. ФРОЛКОВ.